

## 撞脸明星之后别丢了本真

2023年10月13日 07:04 来源：南方日报



一甩手，一回眸，多了刚毅少了“油”。这两天，名为“佛山电翰”的短视频博主火了，他在佛山一家工厂流水线上工作的日常，被许多网友反复模仿。

一夜爆火，与长相酷似明星张翰自然

脱不开干系。“佛山电翰”自称做短视频已有两三年，也曾有过生活困顿和入不敷出，半年前他开始在工厂做兼职，平时的工作就是手拧椅子升降器底盘。他也并未回避自己模仿明星的经历，并澄清了有关炒作的质疑。

撞脸是偶然，踏实是必然。相比其他的模仿者，“佛山电翰”有着自己的“两下子”。充满力量感的甩手，熟练的旋转装配，看得出来并非只是刻意表演。不少网友就爱看他在普通的岗位上挥洒汗水、神采飞扬，在平凡的生活中找些乐子、自我打气。这也印证了视频中他那句经典语录：“一件简单的事反复做，那就很简单。”

该不该模仿明星，评论区网友的态度没那么严肃，说到底，这可能真要参考下模仿者的“长期表现”。单是模仿明星的脸，恶意蹭炒热点，终会变得无聊、同质化，但“佛山电翰”展现出了普通劳动者的那份自信与风采，鼓励网友们坚守奋斗的青春，热爱自己的生活，未尝不是一种“新意”，让奋斗中的你我感受到满满的正能量。

这不禁让人想到前段时间因撞脸周杰伦而走红的“周饼伦”，不涨价、不摆架子，走红后第一件事是去学做新式的煎饼回馈顾客，赢得了许多网友乃至“正主粉丝”的好感。或许这正是他们可爱的地方，更是网友所期待的方向——深知生活的本色，最终又选择拥抱生活。

由俗入雅，需要日复一日的磨砺，但由雅还俗，或许只需要一点小小的诱惑。靠着一张明星脸爆火的人不少，但并非谁都能接好这“泼天的富贵”。扮成紫薇的“小林心如”，靠着观众们的打赏和礼物来“治眼睛”；模仿鹿晗的凌达乐，谈到自己直播带货的收入直言“换你你也飘”。这不禁让人担心，“佛山电翰”是否也会走上这条充满喧嚣的老路？

有句广告词很火，“有人模仿我的脸，但他们模仿不来我的味儿”。褪去流量的外衣，不忘自己的本行，不虚标自己的能力，方可期待“不变味儿”。

单词： huímóu   kùndùn   chéngqīng   zhìyí  
回 眸   困 顿   澄 清   质 疑  
tāshí   xīnyì   huīsǎ   rùbùfūchū  
踏 实   新 意   挥 洒   入 不 敷 出  
móli   xuānxiǎo   rèdiǎn   huíkù  
磨 砺   喧 嚣   热 点   回 馈

- 讨论： 1. 你有喜欢的演员吗？有没有哪一刻觉得某个演员影响了你的生活？  
2. 短视频直播对于年轻人已经成为一种趋势，也让年轻人更加注重自我表达，你如何看待这一趋势？

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2023/10-13/10093172.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/files202310191697683594.mp3>